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Conseils aux débutants

MARS 1982

La «saison morte» continue de se bien dérouler et les observations

faites jusqu'à maintenant ne peuvent que nous donner
confiance en l'avenir! Quelques jolies sorties ont permis de constater
que tout va bien et que les mortalités ne sont pas excessives.

Toutefois, ce n'est pas parce que le printemps nous est annoncé
dès le 21 mars que nous allons pouvoir ouvrir nos ruches à partir du
22. Rappelez-vous le dicton Neige de mars, gelée en avril, et pensez

que vos colonies ont besoin de beaucoup de chaleur pour leur
développement printanier et qu'il est inutile de les ouvrir trop tôt,
par simple curiosité. Il est même recommandé d'attendre fin mars,
et par une journée de plus de 15 degrés à l'ombre, si possible...

En attendant, contentez-vous de vous munir d'un racloir à
plateaux et aidez parfois vos abeilles à sortir les vestiges de l'hiver par
les trous de vols. Mais si le temps et les conditions sont bonnes,
procédez alors au nettoyage complet des plateaux en vous aidant des
«calles» réservées à cet effet. Vous évitez ainsi beaucoup de travail
à vos abeilles qui ont mieux à faire en ce moment de l'année, vu
leur nombre restreint. C'est aussi l'occasion de faire certaines
observations quant aux détritus que vous y découvrez (quantité de
particules de cire ou de sucre, excédent d'humidité, moisissures,
cadavres d'abeilles, teignes, quelques rares fois peut-être des souris,

etc.).
Il est important de bien noter vos premières observations car,

de là, vous allez pouvoir les compléter en cours d'année, puis en
tirer des conclusions et prendre ensuite des décisions. Il y a bien sûr
beaucoup de manières de relever ses notes, et chacun le fait de la
façon qui lui est la plus parlante et en fonction des buts qu'il recherche.

Cela peut beaucoup varier dans la technicité des données,
suivant que l'apiculteur pratique ou non l'élevage de reines et qu'il
fasse ou non de l'élevage d'abeilles de races contrôlées. Mais deux
points restent néanmoins communs et essentiels pour tous les

apiculteurs, quelle que soit l'abeille dont ils s'occupent, ce sont:

a) avoir des abeilles douces pour le plaisir de travailler avec elles ;
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b) en obtenir le rendement maximum pour, si possible, couvrir
un peu plus que les frais d'exploitation (la nature n'est
malheureusement plus si généreuse qu'au siècle passé!).
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C'est pourquoi vous devez travailler avec méthode et
propreté, et la tenue d'une fiche sur papier fort vous facilitera la chose.

Vous trouverez, ci-après, un exemplaire de fiche annuelle de
contrôle que je remplis personnellement pour chacune de mes
ruches, et que j'ai créée en son temps pour que mon travail soit plus
rationnel et agréable à effectuer.

Je vous invite à l'essayer, puis à l'adopter avec ou sans modification.

En fin de saison, vous avez ainsi la possibilité de faire une
récapitulation des éléments et de planifier pour l'année suivante,
déjà, tout en comparant, à votre domicile, les éléments de l'année
précédente. Le rangement de ces fiches est simple et peut très bien
se faire dans un petit classeur à anneaux ou dans un boîtier, suivant
la quantité

Par la même occasion, je vous y indique la façon de calculer le
poids moyen de la récolte d'une ruche en passant par le calcul
du poids moyen d'un cadre de hausse. Il suffit en effet de compter
le nombre de cadres de hausses retirés et emplis de miel prêts à
extraire pour les comparer avec le poids complet de la récolte obtenue.

On obtient alors la récolte moyenne par cadre sorti. Une simple

multiplication vous donne enfin la récolte moyenne de chacune
de vos ruches, pour autant bien sûr que vous ayez pris la précaution
de noter ce que vous sortiez de chacune d'elle.

Trop compliqué? Pas assez précis?
Cela ne fait rien, essayez quand même et tirez-en personnellement

la conclusion, c'est beaucoup plus intéressant.

M. Léchaire

Que faire de votre vieille cire?
Apiculteurs, ne laissez rien perdre!
Il vaut la peine de récupérer chaque débris, opercules,
vieux rayons. Votre cire gaufrée vous reviendra à moins
de 50% si vous nous envoyez votre vieille cire pour
transformation. Pour les vieux rayons, pas nécessaire d'enlever

les fils de fer. Les rayons avec teignes sont admis,
mais pas le couvain frais.

Durant toute l'année, vous pouvez nous envoyer votre vieille cire (vieux
rayons, opercules, cires fondues) soit pour transformation en cire
gaufrée, échange contre matériel ou vente au prix du jour.
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